

# Не выплатишь зарплату - ответишь по суду (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 242 (9827) Пятница, 21 декабря 2001 года ТИРАЖ 20.250

## Лента новостей

**Депутаты** Госдумы в среду приняли во втором чтении проект нового Трудового кодекса. За принятие этого законопроекта проголосовали 283, против - 125, воздержались - двое.

**Дума** утвердила процедуру лишения депутатов парламентской неприкосновенности. Депутаты расписали правила лишения себя парламентской неприкосновенности. Просьба генпрокурора о согласии парламентариев на личный досмотр, задержание, арест и допрос депутата Госдумы, проведение обыска, а также привлечение народного избранника к административной или уголовной ответственности в связи с направлением уголовного дела в суд рассматривается палатой в течение недели со дня внесения.

**Малый бизнес** - «это по-настоящему большое государственное дело», заявил на заседании Госсовета Владимир Путин. Он обя занялся борьбой с «законченной формой взятки». По словам президента, нужно на федеральном уровне жестко прописать все правила ведения малого бизнеса, правила надзора, исключив при этом из «произвола и беспредела», усовершенствовать налоговую систему и облегчить небольшим предприятиям доступ к кредитам.

**Впервые** в современной истории США выходят из эпохального международного договора: Джордж Буш официально подтвердил информацию о денонсации Договора о противоракетной обороне. Даже потепление отношений с Россией не остановило американскую администрацию. Политики спорят, несет ли этот шаг угрозу безопасности России.

**В среду** высокопоставленный представитель группировки ХАМАС заявил, что организация намеревается прекратить деятельность террористов-самоубийц. Он заявил журналистам, что внутри организации принято решение отказать от терактов в Израиле. По его словам, вскоре это намерение будет официально провозглашено. В то же время пресс-секретарь ХАМАС в секторе Газа Хассан Юсуф не подтвердил эти сведения, хотя и не опроверг. Он сказал, что ХАМАС будет действовать «в интересах палестинского народа».

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## Не затеряется ли в коридорах власти?



Евгений РОДИОНОВ

В среду на Госсовете России произошла небольшая революция: власть в лице президента заговорила о развитии и поддержке малого и среднего бизнеса. Но как оценивают происшедшее сами предприниматели и ихе с ними? Это мы попытались выяснить.

**Александр Маловецкий,** председатель комитета по инвестициям и поддержке предпринимательства администрации г. Сургута:

- Возможно, это запоздалое решение, но оно есть. Я думаю, что законодательная база в первую очередь должна сформироваться для того, чтобы эта концепция теперь заработала. И чем скорее, тем лучше.

**Павел Морозов,** генеральный директор ООО «Гелем-Газайл»:

- На совещании, которое проходило с представителями

малого бизнеса до заседания Госсовета, президент сказал, что чиновники должны понимать, что малый и средний бизнес - это система жизнеобеспечения России. Вот из этого и нужно исходить. Президент Путин понимает: надо заставить работать чиновников на малый и средний бизнес, а не мешать ему развиваться.

**Антонина Колейко,** президент Сургутской ТПП:

- Наконец от слов о поддержке малого бизнеса перешли к делу. И президент России продемонстрировал это. Нам при-

ятно, что Сургутская ТПП давала свои предложения через Российскую ТПП и через экспертный совет при полпреде в УрФО. То, что сделал президент, очень важно сегодня. Экономику нужно реанимировать в части развития малого и среднего бизнеса.

**Владимир Элизаберян,** председатель совета директоров ООО «Сибирь»:

- Конечно, это запоздалое решение. Но еще больше я боюсь, что оно затеряется на неизвестно сколько времени в коридорах власти. Может быть, что, президент встречался с предпринимателями, как-то подтолкнет к быстрой реализации этой концепции. Хорошо, если бы она была принята с 2003 года...

**Василий Размочаев,** директор ООО «Палина»:

- То, что решили повернуться лицом к бизнесу, еще ни о чем не говорит. Когда будут выработаны конкретные решения, принятые постановления на каким-то налоговым снижениям, тогда, может быть, что-то и сдвинется. А сейчас я вижу только формулировки. У нас всегда получается: одной рукой дают, другой забирают. Как, например, с налогом на прибыль. Его снизили, но отменили все льготы. А по мне, например, было бы выгоднее иметь тот налог и те льготы, которые существовали...

## Уважаемые коллеги!

В этот знаменательный день примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем энергетика!

Многолетняя история развития энергетической отрасли России является неотъемлемой составляющей нашей экономики. Сегодня она во многом определяет бесперебойную и надежную работу всех отраслей хозяйственного комплекса. В связи с этим невозможно переоценить вклад каждого добросовестного работника в создание системы энергоснабжения нашего региона.

Мы все - одна семья. Нас родит созданная трудом многих поколений Единая энергосистема страны. Сегодня время выдвигает

перед энергетиками новые масштабные задачи, и пусть поддерживают вас надежды на добрые перемены, чувство ответственности и высокий профессионализм.

Желаю вам быть любими в семье, незаменимыми на работе, получать удовольствие от общения со своими близкими и коллегами по работе! Пусть вам улыбается удача и сопутствует успех! Пусть здоровыми и удачливыми будут ваши дети, уютным и светлым ваш дом, надежными и любящими находящиеся с вами близкие люди.

Здоровья, долголетия, успехов на профессиональном поприще!

С Днем энергетика!

А.Э.БИКОВ, генеральный директор  
ОАО «ТЭ».

## По сведениям Сургутского гидрометеобюро

21 декабря ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -24...-26 градусов, днем -18...-20 градусов.

Давление в течение суток будет расти.  
22-23 декабря ПО ОКРУГУ небольшой снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -17...-22 градуса, днем -24 градуса, днем -12...-17 градусов. 23 декабря местами небольшой снег, слабая метель. Ветер южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -20...-25 градусов, днем -11...-16 градусов.

Минимальная температура 21 декабря была зарегистрирована в 1976 году (-42,3° С), максимальная - в 1982 году (-1,1° С).



## Поэты XX века

Тебя  
здесь  
больше  
нет.  
Не будет  
боле.  
Забвенья  
свет  
в страну тоски и боли  
слетает вновь  
на золотую трину,  
прекрасный свет над  
незнакомой жизнью.  
Иосиф БРОДСКИЙ.



## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Учителя богаче не станут

Как сообщил депутат Государственной Думы Александр Лоторев, с 1 января увеличивается минимальный размер оплаты труда. Теперь он будет составлять 450 рублей.

Правительство, заметил он, решило в 1,89 раза увеличить заработную плату бюджетных учреждений. Но, как недавно выяснилось, не всем. Высокооплачиваемые категории работников (врачи, учителя, директора школ) никакого повышения не получат. Более того, если округ перевесчит и уберет свои надбавки, то они могут даже потерять в зарплате.

Видимо, слова заместителя председателя правительства Валентины Матвиенко о том, что все бюджетники с будущего года будут получать в два раза больше, на деле не оправдаются.

Ирина ПАНТЕЛЕЕВА.

### Указание В. Богданова - ЭКОНОМИТЬ

Заканчиваются защиты бюджетов структурных подразделений акционерного общества «Сургутнефтегаз».

Как нам стало известно из источников, заслуживающих доверия, практически все нефтегазодобывающие управление ушли из бизнес-центра АО «СНГ» с урезанными статьями расходов. Оттого, насколько «закручиваются гайки», свидетельствует хотя бы тот факт, что выход на междугороднюю связь в одном из НГДУ остался только у двух человек - начальника управления и главного инженера, не говоря уже о массовом ограничении числа пользователей сотовой связи. Когда такое было? В связи с этим становится понятной дотошность депутатов городской Думы, работающих в системе «Сургутнефтегаза».

Ирина ЛЕНЬКИНА.

### Баннером - по наркотикам

В будущем году на улицах нашего города появятся баннеры с социальной рекламой.

«Хочу жить долго», «Сделай свой выбор», «Счастья и сохранить» - тематика рекламных щитов направлена на борьбу с наркоманией. Инициатором и спонсором проекта выступила автономная некоммерческая организация аналитический центр «Общественное мнение».

Роза РАКИПОВА.

## «Горячая линия» слушает...

- Мы, жильцы дома №6 по ул. Щепеткина, страдаем от машин, которые приезжают в банк. С работающим двигателем стоят часами, а мы задыхаемся и не можем открыть форточки в квартире. Обращались в ГИБДД, поставлен знак «Сквозной проезд запрещен», но ничего не изменилось.

Вопрос комментирует начальник ГИБДД Сергей Дубский: «Нарядом ГИБДД улица Щепеткина «отрабатывается» каждый день, но дежурить круглосуточно мы не можем. К таким нарушителям применяем окружной закон об административной ответственности, статья 5 (стоянка с работающим двигателем в жилых зонах запрещена). Таких нарушителей мы наказываем, но и участковые тоже должны работать в этом направлении, размещая знаков в городе тысячи.

- В Кондинском районе в селе «Шаинский» отработала семь лет и 24 года в «Сургутнефтегазе», в городе Сургуте. При начислении пенсии будет учитываться, что я работала в Кондинском районе, и входит ли он в округ?

Территория Кондинского района входит в округ и является одним из муниципальных образований. При начислении пенсии работала в селе «Шаинский» будет учитываться. Ответ получили от начальника пенсионного отдела управления социального обеспечения Галины Лобачевой.

- Два месяца назад нам установили двери с домофоном. В настящее время на двери сломалась доводчик, и мастер говорит, что жильцы должны оплатить 1450 рублей за ремонт. Я узнала, что такое происходит часто. Зачем же тогда ставить заведомо бракованную деталь и «выкачивать» деньги с жильцов?

ЗА комментарием вопроса мы обратились к директору «Связь-города» Владимиру Швальеву.

- Жильцы сами не берегут оборудование и не умеют пользоваться им. Доводчик на двери стоит, и не нужно тянуть дверь для того, чтобы ее закрыть. При сильных морозах это сразу оказывается, у нас очень много заявок по ремонту доводчиков.

*Окончание на 3-й стр.*

В конце года принято подводить итоги. Не является это исключением и для депутатов Государственной Думы, которой осталось отработать до 29 декабря, то есть до начала каникул, всего несколько дней. Пользуясь случаем, Александр Лоторев, депутат Госдумы, заместитель председателя депутатской группы «Регионы России», попытался подвести итоги проделанной в этом году работы в беседе с представителями местных СМИ. Разговор по большей части касался основных позиций «законодательного строительства».

Еще в начале года нижней палатой парламента принял Административный кодекс. Он, с одной стороны, направлен на повышение ответственности граждан перед законом, с другой - на защиту их же интересов. Правда, Совет Федерации этот документ не поддержал, принципиально не согласившись с гл. 26, где речь идет о взаимоотношениях автомобилистов с органами ГИБДД. Поэтому в данный момент проект находится на доработке.

### ЧТО СУЛТИ НАМ ВТОРАЯ ЧАСТЬ НК

По словам Александра Лоторева, один из пунктов второй части Налогового кодекса мог существенно отразиться на жизни округа.

- Теперь из кодекса исключен фонд «Востропроизводство минерально-сырьевой базы». То есть для развития нефтяной отрасли фактически отдан на откуп нефтяным компаниям. Они сами теперь вправе определять, заниматься им воспроизводством запасов минерального сырья или нет. Все акцизы заменены единным налогом на добчу полезных ископаемых, что значительно упрощает систему налоговых сборов. Если брать суммарно, бюджет ХМАО особо не потеряет в результате увеличения объемов добчи и снижения налога на прибыль с 35 до 24 процентов. Поэтому-то стало возможным сохранить уровень бюджетной обеспеченности в округе. В других регионах ситуация не столь оптимистична.

### ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОДЕКС

Сам по себе документ чрезвычайно важен. Он приводит в соответствие все земельные правоотношения, которые возникают между муниципальной властью, субъектами Федерации, промышленными предприятиями и городскими поселениями.

К примеру, земля находится в муниципальной собственности, а построенное на ней здание принадлежит частному лицу. Между ними не всегда урегулированы эти отношения. Муниципальная власть говорит, извините, дескать, но в следующем году на этом месте мы намерены строить дорожную, а потому сносите свои сооружения. Сейчас таких неожиданностей уже не должно случаться.

Принимаемый закон в определенной степени разрушит систему коррупционных мер, которые иногда складываются вокруг земельных правоотношений.

Тому, кто сейчас хочет построить какой-то объект на муниципальной земле, придется пройти через множество чи-

время от времени делать достаточно четкие «реверансы» в сторону северных территорий, увлекая нас в том, что мы живем лучше других.

Но мы сохранили ту главу, где речь идет о досрочных сроках выхода на пенсию (55 лет для мужчин и 50 - для жен-

ков, в которых размещаются наши средства. Но деньги, находящиеся у населения, могут быть вовлечены в производство, в экономику. А сейчас они просто лежат. По оценкам специалистов, таких сбережений у россиян немало - около 80 млрд. долларов. Есть еще один момент, касающийся молодежи. Сейчас, как вы знаете, право на все надбавки, если вы родились на Севере, наступает с началом трудовой деятельности. Правительство этот пункт потребовало убрать. Но пока это не окончательное решение.

# Что думский год нам уготовил?



Фото: Леонид БЕРЕЗНИКОВ

### ИЗМЕННИЛИ СТАТУС СУДЕЙ

- Мы смогли принять четыре законопроекта по судебной реформе, - сказал Александр Лоторев, - которые вносили президент. Разобрались со статусом судей, который на сегодняшний день достаточно высок. Это несменяемость, по-живленное назначение, невозможность привлечения служителей Фемиды к ответственности. Россия, по мнению президента страны, до такого статуса еще не доросла. Не выработалось пока трепетного отношения к исполнению закона и судьями, и гражданами. Поэтому отныне судья сменяем и подконтролен государству.

Уголовно-процессуальный кодекс очень долго находился в редакции для второго чтения. Более 70 поправок внес только президент. В новом кодексе приоритетным сделали защиту прав человека, потому что до сих пор права государства были защищены в большей степени, чем права гражданина.

Не секрет, что, по статистике, свыше трех четвертей населения России так или иначе увязаны в уголовно-процессуальном процессе. Как потерпевшие, как свидетели, как обвиняемые, как адвокаты, как защитники. Потому этот документ чрезвычайно важен и касается практически каждого россиянина.

ПОДУМАЛИ О ПЕНСИОНЕРАХ. И НЕ ТОЛЬКО

В этой области приняты четыре законопроекта, которые в существенных изменениях всю организацию пенсионного обеспечения в РФ. Было очень непросто сохранить базовые минимальные северные стандарты. К сожалению, наше правительство позволяет себе

оставлять на том же уровне право выхода на пенсию по достижении возраста: 60 лет для мужчин и 55 - для женщин. Хотя правительство предлагало поэтапно (на три-четыре года) стаж для выхода на пенсию увеличивать. С этим не согласились, потому что средняя продолжительность жизни мужчины в ХМАО 49 лет, а при такой статистике работа до 60 лет - это, мягко говоря, нелогично. Также за многими категориями граждан оставили право выхода на пенсию по выслуге лет. Почти в два раза увеличили пенсию инвалидам. Разрешили работающим пенсионерам получать пенсию в полном объеме (это положение войдет в силу с 1 января).

К сожалению, учеба в вузах теперь не входит в общий трудовой стаж. Но будет учитываться служба в Вооруженных Силах, участие в боевых действиях, уход женщины за детьми до полутора лет (но не более трех в совокупности).

БЛИЖАЙШЕМ будущем, - с удовольствием констатировал Лоторев, - Государственная Дума намерена принять закон о гарантании вкладов в банках. Этот законопроект пока не может пройти в Совете Федерации. Категорически против него правительство, потому что в этом случае придется взять на себя очень большую ответственность за качество работы тех коммерческих бан-

ков. Для сравнения: бюджет страны на следующий год планируется в размере 65 млрд. долларов.

### А ЧТО ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ? В ЧАСТИНОСТИ ДЛЯ СЕВЕРЯН?

- Принципиально важно было отстоять главу о трудовых гарантиях и компенсациях для граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территориям. К сожалению, здесь также есть попытки «выбить» ту или иную статью. У нас с вами был льготный дополнительный отпуск 12 рабочих дней. В первом чтении закона мы записали 16 календарных дней. В новой редакции второго чтения этой строчки нет вообще. Как оказалось, появилась поправка правительства - «исключить, как уходящую общую редакцию Трудового кодекса». Но эту поправку мы все-таки отстояли.

В Трудовой кодекс внесено 300 поправок, многие из которых будут выноситься на отдельное голосование. Его затратность повысилась на 1,5 млрд. рублей. О конечных результатах говорить еще рано, но определенные выводы все же возможны.

Например, радует тот факт, что согласно новому Трудовому кодексу выплачивается ответственность работодателя за невыплату заработной платы. Работник имеет право в течение 15 дней, после того как ему не выплачивают зарплату, обратиться с иском в суд, приостановить работу, уведомив об этом руководство, и за вынужденный простой получить свою среднюю зарплату. Ведь иногда зарплата не выплачивается необоснованно.

В то же время в многих статьях Трудового кодекса налицуствует слово «может». Например, «работодатель может заключить с женщины договор...». То есть может и не заключить.

Самые принципиальные вещи разрешатся только после второго чтения.

### ПОСЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

В приватизации изменился лишь один важный пункт. Категории предприятий, которые приватизируются, разделили на три уровня. Первый - те, которые возможно приватизировать только с согласия президента (оборонный комплекс), вторые - с согласия Госдумы (РАО «ЭСС России», МПС и другие предприятия-монополисты), все остальные - постановлениями правительства РФ.

- Почему-то среди населенных пунктов ажиотаж вокруг приватизации жилья. Но в кодексе нет ничего на предмет того, что заканчивается срок бесплатной приватизации. Возможно, слух запущен специально, чтобы ускорить приватизацию 40 процентов жилья, которые еще остаются во владении у государства. Ведь приватизированное жилье отличается от не-приватизированного только тем, что человек в первом случае должен выплачивать налог на имущество. Соответственно, государство получит дополнительные деньги в бюджет.

ПО ОКОНЧАНИИ беседы Александр Лоторев подвел общий итог жизни округа в этом году.

- Это был очень удачный год. Мы смогли решить многие наши проблемы. Социально-трудовым показателям, по экономическим ХМАО сейчас находится на первом месте в стране. Появились инвестиции в развитие лесопромышленной отрасли. Это хорошо, так как нельзя быть зависимыми от одной «трубы». Ведь стоит цена на нефть полгода поддержаться на минимальном уровне, сразу начнутся проблемы по выплате зарплаты, налогов и так далее. Хорошо пошла программа сноса фенольного жилья, заработал план сноса ветхого. Если лет пять так подержимся, то сможем ликвидировать многие пороки прошлого, когда все было во имя нефти, а не во имя человека.

Записала Наталья БЫКОВА.

НЕЧИ... НЕТРЯТЬ ВРЕМЯ ПОЗВОНИ

МАГАЗИН  
Европа

(3462) 51-55-55, 28-67-67

628400, Тюменская область, г. Сургут,  
Острогского, 14/2

http://europe.zssk.ru

Роза РАКИПОВА

Проблема наркомании - одна из очень острых, важных и больных. Для общества в целом. Активную позицию в борьбе с наркоманией занимают многие службы города. На днях в стенах департамента по социальным вопросам прошло заседание межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту по итогам работы за текущий год, в котором приняли участие общественные объединения, представители УВД, комитета по здравоохранению и другие.

Первыми о себе и о своей деятельности рассказали две новые общественные организации - «Преграда» и «Седьмая вертикаль».

«Преграда» возникла в нашем городе только в октябре. С помощью этой организации была задержана и осуждена одна из крупных наркоторговок. Молодые люди из «Преграды» неохотно расскажут о своей деятельности, объясняя это тем, что она напрямую связана с работой отдела по незаконному обороту наркотиков. Как говорится, нет желания «светиться». Кроме работы с ОбНОНом члены организации проводят лекции в школах. Подростки охотно слушают их, идут на контакт.

**В НАЧАЛЕ** 2000 года в борьбу включился центр профилактики наркомании среди молодежи «Седьмая вертикаль». Сначала был сделан ремонт в здании «Седьмой вертикали», оборудованы кабинеты. Теперь сюда, и это нельзя не отметить, с удовольствием ходят подростки от 8 до 16 лет. Ребята общаются, занимаются спортом. На выбор девочкам и мальчикам предоставлен тренажерный зал, секции самбо, рукопашного боя, аэробики, шейпинга. Так как «Вертикаль» расположена в Медвежьем Углу, ее деятельность направлена в основном на подростков из Тайшетского и Лунного. Там, где, по словам начальника департамента по труду и социальным вопросам Любови Кошелевой, работа общественных организаций еще не отложена.

«К нам приезжают ребята и из города, - рассказывает исполнительный директор Елена Раширова. - И мы им не отказываем. К сожалению, всех желающих заниматься у нас принять не можем - не позволяет помещение. Сначала планировали работать только с молодежью до 17 лет, но приходят и 22-, 25-летние».

В «Вертике» подросткам оказывают помощь психологи из городской социальной службы. Они проводят индивидуальные консультации и с родителями.

Недавно были подведены итоги конкурса детского рисунка «Мир без наркотиков». По словам Елены Рашировой, то, что дети рисуют иглы, кладбища, кресты, настораживает: «Мир без наркотиков» почему-то ассоциируется у них со смертью. Лишь несколько детей сделали светлые, жизнерадостные рисунки».

В будущем в «Вертике» будет осуществляться

шедшие лечение от наркозависимости. «Аланон» - объединение матерей, которые помогают справиться с психологической зависимостью.

Для девушек-школьниц открыты курсы «Крошки и шитье», которые ведут специалисты МУ «Наше время». Уже набраны три группы.

Сейчас общественное

«пенческое» одна женщина-адвокат. Именно она чаще всего является адвокатом наркобольничков».

На задания оперативным работникам приходится выезжать и в другие города.

Чаще всего распространяют и привозят в наш город героин уроженцы Таджикистана. Но с

го не отложена. Обращения к мэру и прокурору города об отмене этого аварией пока никаких результатов не дали.

**ИТОГИ** своей работы подвели и специалисты психоневрологического диспансера. По словам главного врача Сергея Смердова, заболеваемость наркотической зависимостью в Сургуте на

окончание.

Начало на 2-й стр.

Вопросы по школе на «ГЛ» поступают в основном потому, что люди боятся напрямую обратиться к директору школы, к учителю. Это объяснимо, родителям кажется, что это отразится на их ребенке, вот и звонят нам, надеясь получить ответ. Хотя такая позиция чревата тем, что исчерпывающий ответ иногда дать невозможно.

Мама ученика 45-й школы спрашивает:

- Почему на уроке труда в 6-м классе учитель заставляет делать заточку инструментов для резьбы по дереву? Мальчик может сам порезаться или того хуже...

С этим вопросом мы обратились к директору школы №45 Галине Якимчик:

- Наша школа находится в тяжелейших условиях по реализации программы, связанной с трудовым обучением. Нет мастерских, в течение пяти лет идет строительство культурно-спортивного блока, в котором они будут размещены. Мальчики на уроках труда занимаются резьбой по дереву и работают лобзиком - это то, что на сегодняшний день мы можем предложить в связи со сложившейся ситуацией. Обучает их опытный педагог трудового обучения, и за пять лет наши ребята имели за лучшие изделия.

Изъятием наркотических веществ и задержанием наркобольничков было сопровождено многочисленными проблемами. Мы старались использовать все имеющиеся у нас возможности для того, чтобы выйти на контакт и в конце концов задержать наркобольничков.

В этом году за свою работу сургутский ОбНОН признан одним из лучших среди 89 субъектов Федерации.

Изъятием наркотических веществ и задержанием наркобольничков было сопровождено многочисленными проблемами. Мы старались использовать все имеющиеся у нас возможности для того, чтобы выйти на контакт и в конце концов задержать наркобольничков.

В-третьих, сыграли свою роль общегородские мероприятия: выставка «Наедине с собой», «Театр против наркотиков» и другие, проведенные в рамках программы борьбы с наркоманией. Четвертый фактор снижения зарегистрированных случаев наркозависимости среди подростков - опасение родителей, связанное с постановкой на диспансерное наблюдение их детей. Оно накладывает ограничения при поступлении на учебу или выходе на работу в соответствии с приказом Минздрава РФ №90 от 14 марта 1996 года.

Для сохранения анонимности многие обращаются за лечением в частные клиники или уезжают в другие города.

Комментарий мы получили от помощника начальника 2-го отделения военного комиссариата Ирины Дахновой:

- При получении военного билета с записью «Ограниченно годен» человек переводится в четвертое отделение, через три года он проходит перекомиссию. Если признают здоровым, то могут призвать в армию. Если же медицинская комиссия через три года поставит «Ограниченно годен», то через три года опять перекомиссию. И так будет до 27 лет.

- Прощу откликнуться тех, кто знает, как лечить катаракту народным способом.

- Хочу поблагодарить всех рабочих РЭУ-4 за помощь в ремонте квартиры. Особенно хочу отметить мастера Людмилу Попрыгу. Спасибо. Всех поздравляю с наступающим Новым годом, счастья вам!

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# «Мода» на наркотики проходит. Проблемы остаются

ся медико-психологическая реабилитация подростков, проходящих лечение от наркомании. Планируется открыть молодежное кафе-бар, танцевальный зал, где будут проводиться различные тематические вечера.

Факт, что центр будет заниматься медицинскими услугами, вызвал множество вопросов у членов комиссии. Начальник комитета здравоохранения Николай Гвоздь порекомендовал заниматься не лечением, а профилактикой: «Примером служит наш город. В других местах не наблюдалась такой сплоченности родителей».

**НАЧАЛЬНИК** ОБНОН Геннадий Хазиев рассказал об итогах этого года.

Отделом раскрыто 50 преступлений, изъято 5 кг героина (в 2000-м - 7 кг).

По сравнению с прошлыми годами увеличилась доля задержаний наркобольничков.

Основными точками, откуда наркотики поступают в наш город, по-прежнему являются Екатеринбург и Челябинск.

В этом году были задержаны несколько крупных наркобольничков.

При помощи движения «Матери против наркотиков» им были вынесены максимальные сроки наказания: от 8 лет и выше.

«На суде доказать причастность к сбыту наркотиков очень сложно, - рассказывает Геннадий Хазиев. - Рынко

зацищает своих «подопечных».

Все это было вчера.

Сейчас в нашем городе

занимаются наркотиков.

Мы предоставляем услуги адвоката малоимущим семьям».

«Матери против наркотиков» оказывают и адресную помощь. Ведут консультативные индивидуальные приемы как наркозависимых, так и членов их семей. Здесь работает группа анонимных наркоманов - это те, кто смог справиться со своей зависимостью и вновь начал нормальную жизнь. Другая группа - молодые семейные пары, также благополучно про-

движение «Матери против наркотиков» ведет работу по привлечению к борьбе с наркоманией национальных диаспор города.

По словам Любови Кошелевой, в округе очень мало общественных родительских организаций: «Примером служит наш город. В других местах не наблюдалась такой сплоченности родителей».

**НАЧАЛЬНИК** ОБНОН Геннадий Хазиев рассказал об итогах этого года.

Отделом раскрыто 50 преступлений, изъято 5 кг героина (в 2000-м - 7 кг).

По сравнению с прошлыми годами увеличилась доля задержаний наркобольничков.

Основными точками, откуда наркотики поступают в наш город, по-прежнему являются Екатеринбург и Челябинск.

В этом году были задержаны несколько крупных наркобольничков.

При помощи движения «Матери против наркотиков» им были вынесены максимальные сроки наказания: от 8 лет и выше.

«На суде доказать причастность к сбыту наркотиков очень сложно, - рассказывает Геннадий Хазиев. - Рынко

зацищает своих «подопечных».

Все это было вчера.

Сейчас в нашем городе

занимаются наркотиков.

Мы предоставляем услуги адвоката малоимущим семьям».

«Матери против наркотиков» оказывают и адресную помощь. Ведут консультативные индивидуальные приемы как наркозависимых, так и членов их семей. Здесь работает группа анонимных наркоманов - это те, кто смог справиться со своей зависимостью и вновь начал нормальную жизнь. Другая группа - молодые семейные пары, также благополучно про-

движение «Матери против наркотиков» ведет работу по привлечению к борьбе с наркоманией национальных диаспор города.

По словам Любови Кошелевой, в округе очень мало общественных родительских организаций: «Примером служит наш город. В других местах не наблюдалась такой сплоченности родителей».

**НАЧАЛЬНИК** ОБНОН Геннадий Хазиев рассказал об итогах этого года.

Отделом раскрыто 50 преступлений, изъято 5 кг героина (в 2000-м - 7 кг).

По сравнению с прошлыми годами увеличилась доля задержаний наркобольничков.

Основными точками, откуда наркотики поступают в наш город, по-прежнему являются Екатеринбург и Челябинск.

В этом году были задержаны несколько крупных наркобольничков.

При помощи движения «Матери против наркотиков» им были вынесены максимальные сроки наказания: от 8 лет и выше.

«На суде доказать причастность к сбыту наркотиков очень сложно, - рассказывает Геннадий Хазиев. - Рынко

зацищает своих «подопечных».

Все это было вчера.

Сейчас в нашем городе

занимаются наркотиков.

Мы предоставляем услуги адвоката малоимущим семьям».

«Матери против наркотиков» оказывают и адресную помощь. Ведут консультативные индивидуальные приемы как наркозависимых, так и членов их семей. Здесь работает группа анонимных наркоманов - это те, кто смог справиться со своей зависимостью и вновь начал нормальную жизнь. Другая группа - молодые семейные пары, также благополучно про-

1 декабря 2001 года состоялась 1331 человек на 100 тысяч населения.

В 2001 году число несовершеннолетних больных наркотической зависимостью уменьшилось на 47 процентов.

- Такое резкое снижение, - поясняет Сергей Альбертович, - обусловлено рядом объективных факторов. Мы пытались проанализировать ситуацию и выявили несколько причин. Во-первых, это рост пивного алкоголизма среди подростков. Во-вторых, снижение «моды» на употребление наркотиков среди молодежи 1985 года рождения и моложе.

В-третьих, сыграли свою роль общегородские мероприятия: выставка «Наедине с собой», «Театр против наркотиков» и другие, проведенные в рамках программы борьбы с наркоманией. Четвертый фактор снижения зарегистрированных случаев наркозависимости среди подростков - опасение родителей, связанное с постановкой на диспансерное наблюдение их детей. Оно накладывает ограничения при поступлении на учебу или выходе на работу в соответствии с приказом Минздрава РФ №90 от 14 марта 1996 года.

Для сохранения анонимности многие обращаются за лечением в частные клиники или уезжают в другие города.

Комментарий мы получили от помощника начальника 2-го отделения военного комиссариата Ирины Дахновой:

- При получении военного билета с записью «Ограниченно годен» человек переводится в четвертое отделение, через три года он проходит перекомиссию. Если признают здоровым, то могут призвать в армию. Если же медицинская комиссия через три года поставит «Ограниченно годен», то через три года опять перекомиссию. И так будет до 27 лет.

- Прощу откликнуться тех, кто знает, как лечить катаракту народным способом.

- Хочу поблагодарить всех рабочих РЭУ-4 за помощь в ремонте квартиры. Особенно хочу отметить мастера Людмилу Попрыгу. Спасибо. Всех поздравляю с наступающим Новым годом, счастья вам!

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## Снегурочка-мошенница

«Ловкость рук и никакого мошенничества» - так говорят о фокусниках. Однако это выражение можно и перефразировать: «Сладость речей - и никакого мошенничества». Красивыми сказками кормят наших пенсионеров в предновогодние дни. Сцена-рик же этого обмана прост.

Молодая женщина приходит к пожилым людям. Представляясь сотрудником службы социального обеспечения (недавно мы публиковали письмо под заголовком «Истаяла бабуля с батоном колбасы за 500 рублей», где тоже фигурирует «рабочник» службы), она предлагает старушкам по льготным ценам привести продукты к празднику. Доверчивые люди «клипот» на подобную удачу и ждут подарков от «доброй Снегурочки», отдавая свои кровные. Однако проходит время, а долгожданные продо-

вольственные наборы никто не приносит.

«Сотрудник собеса» собирается по 1000-1250 рублей. На территории ГОМ-2 уже отмечено 4 случая мошенничества, ГОМ-3 - 5 и ГОМ-1 - 3. Вполне возможно, что есть пенсионеры, которые просто не обратились в милицию. Просьба к ним связаться со своими участковыми или позвонить по телефону 02.

У сотрудников милиции есть приметы подозреваемой: на вид 30-35 лет, рост 165-170 см, среднего телосложения, европейской типлица. Одे-

говательница

«ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

P.S. По информации, полученной 20.12., мошенница уже задержана.

«Сургутская трибуна» 21 декабря 2001 года

